



《我和我的祖国》 中国电影人的集体献礼

定档国庆节，由 7 位导演共同拍摄

中国电影人给新中国 70 华诞的集体献礼

“我的祖国和我，像海和浪花一朵，浪是海的赤子，海是那浪的依托……”在歌曲《我和我的祖国》的旋律中，近日，电影《我和我的祖国》宣布定档 2019 年国庆节，影片由陈凯歌担任总导演，黄建新担任总制片人，陈凯歌、管虎、薛晓路、徐峥、宁浩、文牧野等七位导演共同拍摄。作为国家电影局重点推介的新中国成立 70 周年献礼影片，《我和我的祖国》以“历史瞬间，全民记忆，迎头相撞”串联在一起。讲述新中国成立 70 年间普通百姓与共和国息息相关的故事。

总制片人黄建新 20 日在京介绍，电影《我和我的祖国》聚焦于新中国成立 70 年重大历史节点中的普通百姓，通过大家共同的视角，回望新中国成立 70 年历程，由陈凯歌、张一白、管虎、薛晓路、徐峥、宁浩、文牧野七位导演共同执导。黄建新说，虽然影片由七个短片构成，但每一次和导演们讨论构想都很感动，他认为每一个短片都充满打动人心的力量。

作为导演团队中最年轻的一位，《我不是药神》的导演文牧野表示第一

次与这么多知名导演合作，心中很是紧张，“第一次和他们开会的时候，手心里全是汗，说话声音都发抖了，希望在接下来的拍摄时能放松下来。”

总导演陈凯歌则回忆了 35 年前拍摄《大阅兵》时的场景，同时他表示：“七位导演拍摄七部短片，独立成章，但共同点都是昂扬，深情。我们的影片不仅要表现祖国 70 年的成就，更要表现艰苦奋斗的中国人！我们最大的愿望，不仅要让每个短片成为一个动人的故事，同时让故事中活跃着活生生的中国人。”

七位导演分别代表着四个年代

七位导演分别代表着新中国至今走过的四个年代：陈凯歌导演出生于 1952 年，张一白、管虎导演生于上世纪 60 年代，薛晓路、徐峥、宁浩导演都是来自于上世纪 70 年代，而去年凭借《我不是药神》一举夺得金马奖最佳新导演奖的文牧野，则是导演团队中最年轻的一位，出生于 1985 年。

“我们在片子里要展现的，不仅是国家在 70 年里取得的成就，更多是表现和表达艰苦奋斗的平凡的中国人民，活跃在这七部短片中普通的中国人的个体，一旦和灿烂的历史瞬间相遇，所绽放出的能量改变了他们的命运。”陈凯歌说道，“这部电影是中国电影人给新中国的一次集体献礼。”“影片不仅是在记录新中国在大国之路上的一步脚步印，更是在唤醒全球华人深埋心中的共同记忆。”

综合新华网消息



《中国机长》 绝对让你为之骄傲

9 月 30 日全国上映，看张涵予欧豪杜江还原民航奇迹

由刘伟强执导、李锦文监制的电影《中国机长》，日前在西藏拉萨完成全部拍摄，顺利杀青。影片根据“5·14”川航 3U8633 航班备降成都事件改编，由张涵予、欧豪、杜江、袁泉、张天爱、李沁领衔主演，雅玫、杨祺如、高戈主演，将现代的镜头语言和强大的特效制作结合，再现了这次惊心动魄震撼全球的“民航史奇迹”。

作为新中国成立七十周年的献礼巨制，《中国机长》在杀青的同时就正式锁定 9 月 30 日全国上映。博纳影业集团董事长于冬信心满满地表示：“《中国机长》将会把英雄机组创造的民航奇迹、以及中国民航认真为旅客安全负责的精神真实地传递给亿万观众，也必将感动亿万观众！”

“民航史奇迹”震撼世界

刘伟强：要让所有人都知道中国人了不起！

电影《中国机长》根据

2018 年 5 月 14 日川航 3U8633 航班成功备降的真实事件改编：机组执行航班任务时，在万米高空突遇驾驶舱风挡玻璃爆裂脱落、座舱释压的极端罕见险情，生死关头，他们临危不乱、果断应对、正确处置，确保了机上全部人员的生命安全，创造了世界民航史上的奇迹。

事件发生当天就引发全球范围内的关注，众多国人的心也被一直牵动着，当飞机成功备降的那一刻，无数人都在为川航的英雄机组欢呼，有网友表示：“这个要是

中国民航顾问提供专业指导 “英雄机组”亲临片场传授经验



电影《中国机长》的拍摄得到了中国民用航空局的大力支持与协助，在中国民航宣教中心的协调组织下，来自民航系统各单位数百名专业人士参与了电影的创作与拍摄工作。

民航局还特批电影部分场景在成都双流机场、重庆江北机场、民航西南空管局、拉萨贡嘎机场等地进行实景拍摄。

在中国机长》正式开机前，张涵予(饰机长刘长健)、欧豪(饰副驾驶徐奕晨)、杜江(饰第二机长梁栋)均进组接受了专业飞行驾驶“特训”，而袁泉(饰乘务长毕男)、张天爱(饰乘务员黄佳)、李沁(饰乘务员周雅文)、雅玫(饰乘务员张秋悦)、杨祺如(饰乘务员杨慧)、高戈(饰安全员吴言)等演员也接受了“乘务组”的专业训练。拍摄期间，经验丰富的飞行顾问、乘务顾问全程跟组，随时对演员的表演细节提供专业支

持，“中国民航英雄机组”成员也亲临片场与演员交流，给演员讲述当时的惊险过程，让他们的表演可以更加真实。

同时，为了能让观众在大银幕上拥有更真实的“飞行体验”，博纳影业还斥资近 3000 万元制作了 1:1 的空客 A319 模拟机，更请来了为《星球大战》系列、《美国队长》《雷神 3》制作特效的好莱坞团队，为影片提供技术保障。

在片中饰演英雄机长的张涵予表示，虽然自己为了这部影片做了很多准备，但进组后还是被每个精益求精的细节深深打动：“看新闻的时候已经非常震撼了，在组里拍摄的每一天，这种震撼的感觉都在时刻感染着我，《中国机长》绝对是一部让所有中国人骄傲的电影，因为这就是我们中国民航人完成的奇迹，他们的专业与付出值得我们为之喝彩！”

据新华网